

福建海警艦艇編隊金門海域執法

漁政船同時出動 切實維護漁民生命財產安全



福建海警艦艇25日與台艇（左側小艇）「同框」，打破台當局聲稱的「限制水域」的說法。



福建海警監察金門附近海域的情況。



福建海警艦艇編隊25日在金門附近海域執法巡查，海面前方是金門島。

福建一艘漁船近日在廈金海域被台方海巡艇粗暴追撞，致4人落海，其中2人遇難。這一惡性事件受到兩岸社會高度關注。中國海警局18日宣布，福建海警局將在廈金海域開展常態化執法巡查行動。25日福建海警組織艦艇編隊在金門附近海域開展執法巡查，切實維護漁民生命財產安全。此外，25日福建省海洋與漁業執法總隊調派2艘漁政執法船艇，在廈金海域開展漁業執法。兩岸輿論指出，大陸海警、海監和漁政船先後前往金門海域執法巡查，是要打破台方所謂「限制水域」的說法，並宣示管轄權。

【大公報訊】據中新社、中通訊社報導：2月14日，原本沉浸在新春佳節氛圍的兩岸民眾被一則突如其來的噩耗打破平靜。當天福建一艘漁船在金門海域作業，遭台灣當局海巡部門以所謂「越界」捕魚為由粗暴追撞，最終導致漁船翻覆，船上其中2人遇難。

事件發生後，國台辦第一時間表態，在對遇難漁民及其家屬表示哀悼與慰問的同時，也向台方表達強烈譴責，並敦促其認真查明真相，妥善處理善後事宜。當大陸海警18日宣布在廈金海域開展常態化巡查後，台媒19日援引船舶網站追蹤資訊稱，當天上午即有4艘大陸執法船舶進入廈金海域，航行位置圍繞金門北方、南方及東南方海域。一艘金門觀光遊艇當天也被福建海警登船臨檢約30分鐘。輿論分析，這是大陸宣布廈門與金門間沒有所謂禁限制水域，並常態化執法巡查後，首次登上金門船隻檢查，等同宣示水域的管理權。

據台媒報導，國民黨「立委」王鴻薇日前指出：「（20日）早上9點10分，中國大陸海監船8029進入金門的禁限制水域」。

據中國海警局25日消息，當天，福建海警組織艦艇編隊在金門附近海域開展執法巡查。巡查期間，海警艦艇採取編隊航行、識別查證、警戒護漁、喊話警告等措施，加強重點海域執法巡查，有效維護有關海域作業秩序，切實維護漁民生命財產安全。

此外，農業農村部25日發布消息稱，為維護廈金海域漁業生產秩序，2

月25日福建省海洋與漁業執法總隊調派2艘漁政執法船艇，在廈金海域開展漁業執法。當前正值漁業生產旺季，福建省漁業漁政部門將根據需要進一步加強海上執法力量，開展常態化漁業巡航執法行動，保障漁民合法權益和生命財產安全。

「常態化」巡查重挫台方氣焰

廈門大學台灣研究中心教授唐永紅日前表示，任何一個國家或地區，在周邊海域執法巡查，來保護自己的漁民從事正當的漁業活動，本就是應該做的。兩岸漁民權益本應由兩岸雙方共同維護，但台方不僅沒有善待大陸漁民，反而粗暴執法、漠視人權，甚至製造了人員傷亡的惡性事件，客觀上已嚴重影響大陸漁民的安全。大陸方面當然要採取反制措施，加強海上執法力量，來保障大陸漁民生命財產安全。

唐永紅指出，為防止類似事件再度發生，大陸方面還應採取進一步措施。在查明事實真相後，要嚴肅處置台方相關責任人，捍衛大陸漁民正當權益，給遇難人員及其家屬一個交代。

相比「執法巡查」，更令台灣社會有感，或許是「常態化」一詞。它意味着大陸海警的行動不是臨時性或一次性任務，而是此後廈金海域的固定化、常態化動作。這可不是台灣方面隨便劃幾條線就能改變的事實。



掃一掃有片睇

大陸加強執法 宣示管轄權

福建漁船遭台方追撞致2死

●2月14日，福建一艘漁船在金門海域被台方驅離，導致船上4人全部落海，其中2人死亡。台方宣稱，大陸船隻「越界捕魚且拒檢」。國台辦當天即強烈譴責台方驅離福建漁船致兩人遇難。

不存在「禁止、限制水域」

●2月17日，國台辦回應根本不存在所謂「禁止、限制水域」，戳穿台方所謂「越界論」。

大陸海警常態化巡查

●2月18日，大陸海警在廈金海域開展常態化執法巡查行動，國台辦回應堅決支持。

大陸海警臨檢台遊艇

●2月19日，一艘金門觀光遊艇被福建海警登船臨檢約30分鐘。輿論分析，這是大陸宣布廈門與金門間沒有所謂禁限制水域，並常態化執法巡查後，首次登上金門船隻檢查，等同宣示水域的管理權。

大陸海監船進入金門海域

●2月20日，台媒報導，國民黨「立委」王鴻薇20日下午在臉書爆料，稱「今天（20日）早上9點10分，中國大陸海監船8029進入金門的禁限制水域」。台灣海巡部門當天下午回應證實確有此事。

福建海警艦艇編隊巡查

●2月25日，福建海警組織艦艇編隊在金門附近海域開展執法巡查。巡查期間，海警艦艇採取編隊航行、識別查證、警戒護漁、喊話警告等措施，加強重點海域執法巡查，有效維護有關海域作業秩序，切實維護漁民生命財產安全。

福建漁政船艇展開執法

●2月25日，為維護廈金海域漁業生產秩序，福建省海洋與漁業執法總隊調派2艘漁政執法船艇，在廈金海域開展漁業執法。

大公報整理

福建海警船與台艇「同框」 戳穿「越界論」

【大公報訊】據央視新媒體公眾號「日月譚天」報導：福建海警組織艦艇編隊25日在金門附近海域開展執法巡查。福建省海洋與漁業執法總隊也調派2艘漁政執法船艇，在廈金海域開展漁業執法。此事引發島內震動，「海警加海洋與漁業執法總隊，陣容強大。」「從海警照片中似乎可以看到金門島？」「旁邊的船好小，好像是台灣海巡艇。」沒錯！公布的相關新聞圖片中，與福建海警艦艇「同框」的就是金門島和台艇。

事發當日，台海巡部門、陸委會指責涉事大陸漁船「越線」進入台方「禁止、限制水域」。事實真相如何？國台辦發言人朱鳳蓮已經說得很清楚：海峽兩岸同屬一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。兩岸



▲國民黨「立委」批評台灣海巡部門的說法疑點重重。

漁民自古以來在廈金海域傳統漁場作業，根本不存在所謂「禁止、限制水域」一說。

台當局推諉搪塞遮掩真相

「2·14大陸漁船翻覆事件」發生十餘天來，台方遲遲未能給兩岸同胞清楚明確的交代。大陸方面加強重點海域執法巡查，有效維護有關海域作業秩序，切實維護漁民生命財產安全，實屬必要且必然。

日前，泉州晉江紅十字會高級顧問李朝暉曾質問台灣海巡部門：「明明人家都熄火你還衝撞，為何還衝撞？」「（錄像）關鍵時刻全都漏掉，我不相信！」這個「不相信」完全正當合理。畢竟，由於只能接收台方的一面之詞，在事發後近一周內，外界甚至都不知道，大陸漁船是被台灣海巡艇撞翻的。直到兩名大陸生還人員返陸後，事件經過才得以還原：「我們那個船怎麼會翻掉？急轉彎也翻不掉的。就（因為台灣海巡艇）衝過來就頂翻掉了。」

這一關鍵真相令兩岸輿論嘩然。輿論進一步質疑，事情發生後民進黨當局推諉搪塞的態度，根本是為遮掩事情真相的連環謊言！

夏立言將訪大陸 對遇難漁民家屬表達慰問

【大公報訊】據中通訊社報導：中國國民黨副主席夏立言預計在26日率團訪問大陸，到訪上海、廈門、廣州等城市。國民黨25日指，這次出訪以關心在陸台胞為主，也會向金門海域漁船意外遇難者家屬表達哀悼慰問。

國民黨25日指，夏立言26日率代表團前往大陸訪問，開展「新春拜年、關懷交流」之行，此行主要目的為延續去年訪陸的目標和成果，關心在大陸工作、求學和經商的台灣民眾，並向其拜年。

國民黨表示，此次訪陸在去年底開始規劃安排，並曾向台商台胞承諾

農曆春節後將前往大陸拜年，至於行程中是否與大陸官員見面，將「客隨主便」，尊重陸方安排。

若有機會與大陸官員會面，夏立言將會向近期發生在金門海域的漁船意外遇難者家屬表達哀悼慰問之意，同時表示，大多數台灣民眾不樂見兩岸關係持續惡化，希望事實真相能儘快得到公布，避免衝突或類似意外再次發生。訪問團將到訪廈門、廣州、南昌、杭州、昆山、上海等台胞聚居城市，隨行人員包括國民黨大陸事務部主任林祖嘉、「國政基金會」資深顧問趙春山等人。



大陸方面人員日前在金門查看事故船。

「假視頻」醜聞暴露島內「網軍亂象」

隔海觀瀾 朱穗怡

真的假不了，假的真不了。台灣網紅「晚安小雞」和「阿闊」最近在東埔寨拍攝被綁架凌虐的假視頻，被柬埔寨政府判處兩年有期徒刑，每人罰款400萬瑞爾（新台幣約3萬元）。此案還驚動到柬埔寨政壇高層。繼柬埔寨前總理洪森日前呼籲司法部不要減刑或特赦、一定要讓他們在監獄裏服滿刑期後，現任總理洪馬內昨天也痛批兩名被判刑的台灣網紅自私自利的行為已傷害柬埔寨。近年柬埔寨因發生「打工陷阱」事件而導致形象受

損，但去年以來已大力打擊詐騙集團。整頓治安可謂柬埔寨政府的重要任務。但「晚安小雞」和「阿闊」竟然「哪壺不開提哪壺」，自導自演遭凌虐、搶劫的假視頻，嚴重損害柬埔寨形象，柬埔寨政府怎能不震怒？因此，從破案至宣判只用了短短4天時間。島內輿論也嚴厲抨擊這兩名網紅的荒唐行徑，說他們「大過年的就做蠢事，丟臉丟到外國去。這種為流量而造假的網紅就該得到教訓。」

冰凍三尺非一日之寒。「晚安小雞」和「阿闊」在島內早已聲名狼藉，

被視為「滋事型網紅」。據說，「晚安小雞」在兩年前曾闖入台灣中部一處危樓、卻聲稱遭遊民對他拿刀追殺，中途還拿出贊助廠商的產品「壓驚」，事後雖被警方以影片內容是散布謠言依法送辦，但法院卻因警方未提出「晚安小雞」憑空捏造、自導自演的證據而判無罪。不過，據島內「社維法」規定，即使被判有罪，也只處3天以下拘留或3萬元以下罰款。刑罰之輕，讓人錯愕，難怪「晚安小雞」有恃無恐了，在台灣造假還嫌不過癮，跑到柬埔寨去作惡，結果踢到鐵板，完全是罪有應得。

這次的醜聞也暴露了島內的網絡亂象。由於判刑輕，犯罪成本低，台灣一些網紅為了增加知名度、博取流量，不惜嘩眾取寵、炮製謊言，游走法律邊緣。島內一些政客也愛蹭網紅，以提高曝光度。尤其民進黨當局利用網紅、網軍帶風向，已是公開的秘密。對於這次「晚安小雞」和「阿闊」的「假視頻」醜聞，民進黨當局相當低調，一來因此事影響「台灣形象」，二來因民進黨與網紅、網軍的「友好關係」。正是民進黨當局這種「縱容」態度，島內一些不良網紅變本加厲，不斷散播謠言、造

假，以致最終淪為階下囚。台媒輿論指出，「晚安小雞」和「阿闊」在東埔寨被判刑不僅是他們的現世報，也是台灣網紅遍地的照妖鏡。近年，「網紅」成為島內大學畢業生排在首位的「夢幻職業」，認為這是名利雙收的職業，且擁有很大的影響力。然而，要靠專業和創意持續吸引粉絲並不容易，於是一些網紅「走捷徑」，靠耍詐、充闊、賣萌、裝慘來博取流量，但「上得山多終遇虎」，「晚安小雞」和「阿闊」就是台灣一些不良網紅應記的教訓。